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Hva er =Enga?
Det du nå holder i hånda er en fanzine. Den er laget av fans for fans. Lyst 
til å lese mye piss? Da er =Enga noe for deg. Navnet har vi valgt da vi blir 
sett på som trygdesnyltere, søppel og kun drikker, driver hor og driver 
med narkotika...Men =Enga består av rimelig oppegående folk. Vi jobber, 
drikker øl, leser fanziner og liker fotball. vi har diverse verv, men verken 
Klanen, Vålerenga eller noen andre har noe med denne fanzina å gjøre. Vi 
gjør dette fordi vi elsker Vålerenga som lag og bydel og for å bidra til den 
berømte tribunekulturen som finnes i Norge.

Lyst til å saksøke oss for ett eller annet, så kjør på. Vi kjenner noen 
advokater som fikser jobben for oss, hvis ikke NAV gjør det. Rapp gjerne 
en artikkel, men nevn oss så blir vi glade og du skylder oss en øl. Ris/ros 
kan du sende til erlikenga@gmail.com . Vil du ha tak i oss per god 
gammaldags post? Se adressen nedenfor.

=Enga c/o Mikkel Kjelstrup
Strømsveien 23h 
0657 Oslo Norge 

Vi har hjemmeside på erlikenga.fanzine.no, den blir oppdatert engang i 
skuddåret. Leit etter oss på Facebook også under =Enga, eller på Twitter:  
@MikkelKjelstrup. Faxen er desverre solgt.

Redaksjonen “toer uten styrmann” består av følgende personer:
El Fingro og Veggur
Innleid layout konsulent
Sverre Iversen

Takk til følgende:
Sverre Iversen ikke minst, måtte skjegget leve lenge, diverse drikkevarer 
både med og uten alkohol. Som Colabrus, alkoholfritt øl, rød og hvitvin, 
andre fanziner, Vålerengen IF som blir 100 år. Alle dere andre skribenter, 
dere veit selv hvem dere er. Tar gjerne flere bidrag pr mail, familien min 
som holder ut, helsa som er mye bedre,ikke minst Behle, portvin, chris 
og alle andre venner, facebook og twitter, Pettern som man savner hver 
jævla dag, husker 15.april da ville du hatt bursdag. Man skal da ta ett 
glass for han. Halvfulle Tribuner som er ett annet spennende prosjekt. Es-
penB som ser over denne blekka, styret i klanen som gjør en ok jobb. Alle 
andre ildsjeler og ikke minst Engabussen, som ikke er størst men best for 
denne kroppen. Diverse musikk som f.eks Sterk, naken og biltyvene, pluss 
mye annet som f.eks Heyerdahl. Mye bra musikk der ute!

Hold ut, det er ikke lenge til neste utgave!
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Kom igjen Vålerenga, 
gi oss masse gleder!
	
Det er i skrivende stund ikke lenge igjen til seriestart i 
fotball. Det betyr blod, svette, tårer, glede og ikke minst 
gjennsyn med det alltid like aktuelle mantraet: “Skal aldri 
mer se en kamp”. Men hva skjer uka etter, jo du er enten 
på stadion, ser kampen på tv eller du benker deg ned foran 
radioapparatet. 

Du følger med på sosiale medier og får siste nytt helt opp til 
kampstart, mens man før kanskje var heldig å møte en program 
eller fanzineselger. Verden går framover, men siden du leser dette 
her så er det noen som vill beholde noe av det beste fra gamle 
dager. Ikke spillet, som regel spilte Vålerenga foran ca 1000 på 
Bislett. Man fikk kjøpe pølse med sennep og på indrebane gikk 
tralla med skjerf  og noe annet stæsj med en Vålerengens IF logo. 
Det var tider da og det er tider nå.

Vi skriver 2013, klubben i våre hjerter fyller 100 år. Man har enda 
ikke tatt første spadetak når det gjelder ny stadion for 
Vålerengens IF. Skal man aldri få oppleve en egen storstue? Uten 



at det finnes et eller flere rasshøl der ute?. Vi har Vallhall, men 
man trenger en om sommeren også uansett om man spiller i 
Tippeligaen eller 5.divsjon om 10 år. I årets sesong er denne 
redaskjonen skeptisk til hva som skjer. Mange snakker om gull 
siden Kjetil Rekdal er tilbake som trener. Selv om han gjorde det 
stort sist er det ikke dermed sagt at det skjer i år også. Det er en 
god sjanse for det, mener supportere i alle krinker og kroker. Alt 
fra de som kaller seg alternative til supersupportere, til de som 
kan synge aleine: Det er jeg som er Vålerenga.

=Enga tipper at Vålerenga kommer ett sted mellom 4 og 10 plass. 
Kaller du oss ekspert? Nei, men vi er veldig gode på å være 
skeptisk pluss at vi har vært med en del år sånn at vi ikke tar 
noenting for gitt. Det hjelper kanskje at Reka har slutta å snuse, 
supportere er på vei tilbake og at spellerne virkelig blør for 
god-drakta. Kom igjen Vålerenga! Gi oss masse glede. Det gror 
godt i klubben med alle talentene. Tipper Børven scorer 10 mål 
ganskje fort og blir solgt. Men slik er fotballen blitt dessverre.

Da ønsker redaksjonen alle spillere, supportere, ledere osv i 
Vålerenga en riktig god sesongen i 2013. Måtte det bli mye glede, 
men det kan fort gå andre veien også. Kan fastlegen min skrive ut 
en resept på lykkepiller? Tusen takk!

På tampen: Vålerengamiljøet trenger fanziner og =Enga trenger 
flere folk. Ta gjerne kontakt hvis du vil bidra med å skrive eller 
selge fanzina. Man gir seg ikke selv om ett dårlig hjerte holdt meg 
unna i store deler av 2012.

Lyst til å bidra med noe, eller bli abonnement, eller bare bli 
med på konkuransen? Send mail til erlikenga@gmail.com 

Nyt det herlige livet som 100 åring
På vegne av =Enga
MikkelK
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Her skulle det 
stå noe om sånn
derre is håkki 

                      men ingen gadd
Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle 
det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå 
noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om 
håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, 
men ingen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men ingen 
gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd.

skrevet av Mikkel Kjelstrup

Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det 
stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om 
håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men in-
gen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her 
skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. 

Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det 
stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om 
håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men 
ingen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. 
Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det 
stå noe om håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om 
håkki, men ingen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men in-
gen gadd. Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. Her 
skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd. 

NB! Her skulle det stå noe om håkki, men ingen gadd.
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Når man kommer ut med 
fanziner så ekstremt ofte som
det vi i =Enga gjør så har vi 
også nesten en skremmende 
og nesten pinlig anledning til 
å være up to date. Ja i mange 
tilfeller faktisk bringe dere, 
våre lesere, aller siste nytt fra 
livet og verden rundt 
Vålerenga. Imponerende, sier 
du kanskje? Det er bare så 
bra vi i =Enga er, sier vi.

Vakthavende redaktør: 
Mikkel Sørebø

Erlikenga

Jubilanten 1
Vålerengens IF er 100 år, hver dag er en fest og klubben har fått 
veldig mange telegrammer fra både Slottet, Jens Stoltenberg, 
NAV og Jobbsjansen. Andre klubber som lurer på hva vi gjør, 
gamle ex spillere og ledere som har gjort underslag hilser. Ikke 
minst så hilser Anders Krystad fra Vietnam!

Sesongen 2013
Herrene sliter, damene herjer litt. Det gror godt i junioravdelingen 
og klubben har lånt penger av Klanen. Om det krangles like mye 
vites ikke, på tribunen herjer Sirkus Vålerenga visstnok, denne 
redaksjonen har ikke vært på kamp denne sesongen. Men drar 
alle i riktig retning så blir alt meget bra som vanlig.

Supporterforeningen
Klanen har hatt årsmøte, 49 medlemmer alle med tilknytta det 
radikale venstremiljøet møtte opp. De tok seg tid en onsdag vekk 
fra all kjas og mas for å krangle, le og ikke minst stemme. Hvem 
er så i styret 2013? Jo, der sitter følgende: Frode Mathias Ræder, 
Svein Bakke, Nimo Gasparini, Line Svalstog, Morten Nydal, Chris-
tian Falch Kjellsen, Kjell Henning Thon, Erling Rostvåg og Janna 
Sveen. Erlikenga Breaking News gratulerer og venter spent når 
første trekker seg. Hvem spiser mest pizza og hvem røyker sokka 
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mest på møtene? Ingen i styret ville kommentere disse utsagnene.  

Alternativ livsstil 1
Sirkus Vålerenga søker ny sjefsklovn, Ikaros melder intet nytt, 
Vålerenga Barsel & Burger lever så lenge de har det ene banneret.
Det ryktes om en Kaasa ultras som det må graves mer etter. 
Supersupportene Ultras melder om høy harryfaktor. Det er vi 
som Vålerenga melder om interne stridigheter men alt skjer for 
det. Casualsgutta er i krangel fordi man mer de brukte Fred Perry 
kransen først i sin logo. De nekter å prate med noen uansett. Chris 
Høibø eller ei. Vi kan melde om en helt ny gruppe, ja det er mange 
i en sånn klubb som VIF. Denne gruppa kaller seg bare Hvit snø, 
det er ikke som filmen Rød Snø. En av våre gravende skribenter 
lover å se og finne ut av denne saken mer. Er det dop? Nei det er jo 
så 80 tallet mens det var jappetida!. Men 2013 skal bli ett magisk år 
på tribunen, på pøbben, foran tven og ikke minst på radioen!

Alternativ livsstil 2
Klanen i samarbeid med Tanga Rør og Supersupporterne Ultras 
lanserer en egen pin. Denne pinen får man hvis man har besøkt 
25 pøbber. Enten før kamp eller om man har vært på så mange 
steder at man husker det. Det var det da. Eksmedlemmer raser og
syns dette er tåpelig, Styret må gå sies det i en kort kommentar 
på facebooksiden til nettrollet Børge Jan Akerø jr. Mens andre 
igjen, som f.eks Enga Casuals, klovene i Sirkus og vanlig 
medlemmer lurer på om det er dette man får igjen å være 
medlem? En pin eller button. Pin er skikkelig 1994 OL sier 
talsmann for EC Henning Hofseth og samtidig ber Daniel Stanes 
om at nå må man sloss med noen plastkjegler igjen. =Enga følger 
denne saken tettt og tror vi setter Chris Høibø på denne saken.

Fanzine - Norge
Erlikenga Breaking News kan med stor glede melde at den 
nøytrale fanzina Halvfulle Tribuner endelig er på trappene, men for 
å få dette til trengs det cash. Kassa der er tom, lyst å gi en slant? 
Ja takk. Etter at =Enga har skrevet under en 15 sider lang 
samarbeidsavtale med Vålerengasjappa på Helsfyr kan du 
heretter kjøpe alle tenkelige og ikke minst utenkelige fanziner der. 
Alle blekker der kommer til å koste 20 spenn uansett førpris. Det 
gjelder å følge med for plutselig kommer det en ogdbit eller to fra 



arkivet til El Fingro. Følg med. Om det blir sendt fanziner på 
postordre er tvilsomt da vinninga mer enn fort nok går opp i 
spinninga. Kom gjerne med forslag til fanziner du leter etter, eller 
vil du kvitte deg med noen? Ta kontakt.

Supporternytt
Rett før deadline, ramlet det inn ett telegram til 
Erlikenga Breaking News sin redaksjon: “Vikinghordene fyller 20 
år i år, jubilantens styre bevilger dermed 500 000 til å feire dette. 
Gratis sjenk og porno, og vi har leid et hemmelig badeland. Mer 
info kommer. 1899, Norges nest beste fotballfanzine kommer 
med eget nummer om bading og redningsvester for overvektige.
”Dette blir show” sier altmuligmann og innehaver av hvert eneste 
jævla lille styreverv i Hordene Geir-Inge Fiskebekk i en 
kommentar til Erlikenga Breaking News.

Internasjonal ball
Erlikenga Breaking News gratuler på det aller jævligste vår 
aldrende helt Johan Arneg med målgivende, og ikke minst rødt 
kort, da hans klubb Sirius fra Division 1 Norra på hjemmebane slo 
Elfsborg fra Allsvenskan 2-1 i svenske køppen. 

Finkultur 1
Så har det endelig skjedd, en gammal heltinne har endelig klart å 
bli 66 år, noe hun har sunget om siden hun var 33 år kanskje. Tam 
tam da Wenche Myhre. Hun er vel kanskje den eneste artist som 
ikke har sagt at hun heier på Vålerengen, men Wenche heier jo 
på Kampen Janitsjar og Kampen Janitsjar heier på Vålerenga så 
Erlikenga Breaking News tar av seg lua og gratulerer henne med 
66 årsdagen.

Finkultur 2
Musikk må til før kamper, på vei hjem fra kamper og ikke minst 
når man skal lage og skrive fanzine. Eller når du bare bestemmer 
deg for at nå er tiden virkelig inne for å ha noe godt i glasset, alt 
fra alkohol til en nydelig latte. Men det bandet som har redda meg 
mange ganger er Sterk Naken og Biltyvene. Sterk er jo 
Vålerengasupportere. Naken også, pluss Biltyvene da, dem er jo 
som alle veit i utgangspunktet rett og slett generelt 
Vålerengasupportere alle som en. Anbefales og her kan man lese 
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mer: http://no.wikipedia.org/wiki/Sterk_Naken_og_Biltyvene . 
Hitten er “Sommerlykke”, men selv har Erlikenga Breaking Newse 
daksjonen “Hva med stakkers meg” og “Med ett hørte jeg lyden 
av grusomme kuer” som sinn favoritt. Kjør på og spill gjerne høyt!

Litteratur 1
Erlikenga Breaking News er veldig glad i å lese bøker. Vi gleder 
oss veldig til å lese vår egen skribent Bernhard Magnussen sin 
bok om Ultras i Vålerenga. Om livet før, under og etter. Ikke minst 
hvor hardt det var når han ble kaldt Tunge Enga fordi han var 
litt for tjukk. Rett og slett mobbing på høyt plan. Dette liker man 
ikke, det er helt feil utvikling sier SK i Vålerengens IF Bengt Agnor 
Calmeyer, også kjent som Bengan.

Litteratur 2
Erlikenga Breaking News kan melde om at =Enga sin gravende 
skribent Bernhard Magnussen kommer med bok i 2013. Han skal 
skrive om sære ultrasgrupperinger i Norge, og i andre land som 
Tyskland, Polen osv. Han melder om en meget spennende bok og 
Erlikenga Breaking News gleder seg selvfølgelig til å lese den, og 
ikke minst anmelde boka. 

Nasjonalidretten 
Erlikenga Breaking News bøyer seg i gjørma, drar fram 
økonomipakningen med Kløver vaselin, jekker nok en Ringnes, og 
gratulerer Jørgen Aukland og ikke minst stjerneskuddet Laila Kveli 
med hver sin fantastiske seier i årets Vasalopp.

Ernæring
Hele redaksjonen av Erlikenga Breaking News har store deler av 
sesongen vært på vannvogna. Det har blitt drukket mye brus og 
ikke minst testa unødvendig mye alkofritt øl. En relativt klar 
vinner blant de alkoholfrie drikkene, som selv tørrlagte har sagt 
det, er det gode alkoholfrie øllet Staropramen 0.0. Det er noen 
andre gode eksempler også, men dette er altså vinneren. Test 
vannvogna du også, så kanskje du til og med kommer til å huske 
en fotballkamp eller to? Men er du såkalt supersupporter så er du 
vel utestengt og gir faen i hele jævla vannvogna tenker jeg. Nei da 
drekker du vel med begge arma på vegne av 
Ransel Ultras uansett.
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så mye mye mere enn 
norges beste fotballfanzine! 

Så også i 2013
El Fingro deler framtidsvisjoner bare han og en fanzine

på høyde med =Enga kan stå inne for

Skjerfboden fortsetter i 2013, det kommer både skjerf og 
kanskje fl ere t-skjorter. Vi har noen igjen av mot moderne 
Vålerenga og Bevar tribunelivet t-skjorter. Sjekk mer her: 
http://www.skjerfboden.net/ . Dessverre ble det ikke noe av 
noen plagg som Rosa B-52 blant annet. Men følg med, vi satser
på overskudd som kan gis til noen som trenger det. Vurderer 
også sterkt å kjøpe en trillebag. Med diverse utstyr og 
sporveisveska kommer han trillende, bare å glede seg til det synet.

Mens vi er inne på syn, i det herrens år 2013 har man 
opprettet VIF Svaksyntskompani.  Denne gruppa er til for å 
kjempe for samme rettigheter for svaksynte VIF-supportere, 
som normaltsynte har. Det er nok undertrykking nå! Hvor ofte 
har du ikke hørt brilleslange, brillefi nt eller kanskje det aller 
værste som er: folk som ikke bruker bruker briller. Ser du 
noen med krykker og gips på beinet hvis det ikke er brukket? 
HÆ? gjør du? NEI!. Dessuten kjemper vi for ett 
skadeerstatningsfond ved skade på kamp. Som den gangen på 
gamle Viking Stadionen da Vålerenga endelig fi kk ett mål og 
utligna. Brillene ramla av i jublen, jeg fant de skeive som faen 
og masse riper. Pytt pytt - fl yet hjem og brillene på skeive. 
Kosta meg 1000 spenn, men det var verdt det. Tenk Vålerenga 
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greide uavgjort der borte. Ta gjerne kontakt hvis du har 
opplevd noe lignende!

Vålerenga Ganglag startet opp sommeren 2012. Da enkelte 
supportere boende på Vålerenga med meget dårlig helse måtte 
trimme for å bli bedre. Hva er vel bedre å gå da? Oppmøtet 
har vært så som så, vi har egen gruppe på Facebook og noen er 
mer ivrig enn andre. Vi prøver å arrangere turer fra 
Vålerenga Vertshus til Vålerenga2 sine kamper. Da går vi på 
beina hele veien og gjør ikke som hedersmann Terje “Bergen” 
Risa som kjører til Valle og går de siste 20 meterne.Vi utvider 
i 2013, da blir det lørdagsturer fra Vålerenga Vertshus og opp 
til Helsfyr hvor den nye Sjappa har flytta. Her kan man gjøre 
ærender, handle og purre på ting man vil ha i Sjappa. Dessverre 
er det ikke pol der lenger, så når man er ferdig går man ned 
til Vertshuset igjen. Her kan man da være sosial og ta noe å 
drikke. De har noe for en hver smak, dog er de dessverre 
dårlige på alkofri øl. Kanskje får du gode tips til travbongen 
din, eller ett søtt smil fra en av de som står bak baren?

2013 er året =Enga er tilbake med små og store prosjekter 
som man er med i eller driver sjæl. Som sagt skal det kjøpes 
inn en trillebag. Sixpencen og skjerfet er klart til neste kamp. 
Ett skjerf selv Åge Petter Formann blir misunnelig på. Veska 
til cash er klar, kort tar man dessverre ikke og ser du en skrue 
som roper om fanziner, skjerf, t-skjorter osv tilsalgs ikke bli 
skremt. Det er nok bare undertegnende som pusher ting til 
folket. Hvorfor? Hjertet er i Vålerenga og supporterlivet. Det 
gir så mye at jeg veit ikke hva jeg skulle gjort uten det og min 
kjære familie.

I 2012, selv med dårlig helse, lagde vi =Engaradioen med lånt 
utstyr fra Klanen. Jævla gøy, men om det kommer noe mer i 
2013 får vi se på. Følg med på Facebook eller klanen.no. Vi lover 
å si ifra hvis det skjer noe...

God sesong 2013, kom gjerne med innspill per mail: 
 
erlikenga@gmail.com 
eller på facebook der er vi nesten 24/7.
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Kjetil Rekdal og Vålerenga passer 
liksom sammen, selv om Rekdal 
av vesen egentlig er omtrent så 
langt unna å være en bohem som 
det er mulig å komme. I hvert 
fall tyder det nylig formidlede 
regelverket for spillerne at det 
blir begrensede muligheter for en 
bohemaktig livsførsel.

Reka har vinnermentalitet, er systema-
tisk og ikke minst er han i stand til å 
profilere klubben. Ikke ved å være en 
mediefavoritt som hopper når journal-
istene sier hopp, men rett og slett ved 
å være den han er. Likegyldighet er en 
klubbs verste fiende, og med Rekdal på 
plass blir det langt færre likegyldige. 
Blant supporterne observeres gryende 
optimisme, sannsynligvis hjalp Rekdal-
signeringen til med å selge flere sesong-
kort enn klubben ellers ville gjort. De 
som misliker Vålerenga vil mislike oss 
enda litt mer, og det skal vi være glade 
for. 

Rekdal vil for alltid være treneren som 
brøt Rosenborg-hegemoniet i norsk 
fotball etter nesten 15 år. Egentlig 
skulle gullet kommet i 2004, etter en 
imponerende og ikke minst gøyal høst-
sesong. Hvem husker ikke den septem-
berkvelden hvor vi gruste trønderne 4-1 
på Lerkendal, jeg tror nettet i det østre 
målet fortsatt ikke har lagt seg helt til 
ro etter Brockens frispark-kanon. Selv 
midt i skuffelsen over at Lyn til sine 



supporteres store glede slapp inn enda 
et mål på Lerkendal to minutter før slutt 
i siste serierunde, var jeg stolt over det 
klubben hadde fått til, på et smekkfullt 
Ullevaal der det virkelig kokte. Dette 
var bare ett år etter dramaet mot San-
defjord, som fort kunne fått et helt an-
net utfall, og hvor fremtiden ville vært 
ytterst uviss. Da vi året etter faktisk 
vant serien stagnerte fotballen, det var 
ikke mange kamper hvor vi virkelig im-
ponerte, og vi endte med å vinne fordi 
våre motstandere i innspurten var enda 
litt mer ræva enn oss. Men gull er gull, 
og det skal Rekdal (og spillerne!) alltid 
huskes for.

Og nå skal vi vinne igjen, eller skal vi 
det? Hva tror vi det er mulig å få til 
med kløktige Rekdal på sidelinja? Bare 
optimismen alene er gull verdt, i hvert 
fall en stund. Fra å være en nokså tafatt 
ansamling spillere med begrenset tro på 
egne ferdigheter (bortsett fra den i et-
tertid uforståelig strålende 2010-seson-
gen), bør vi kunne håpe på at vi nå får 
se gutter som er blitt opplært til å tro 
på seg selv. Folk vil begynne å snakke 
om Vålerenga igjen, avisene kommer til 
å være genuint opptatt av å spekulere 
på hva Rekdal har i ermet når vi drar til 
Molde eller til Lerkendal.
 
Så får vi heller leve med at fotballen Rek-
dals lag spiller ikke alltid tilfredsstiller 
den som først og fremst ser på fotball 
som en potensiell estetisk nytelse. En 
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kyniker i trenerstolen bekymrer i hvert 
fall ikke meg. Det er gode resultater og 
god stemning som først og fremst drar 
folk på kamp, særlig når alternativene 
er så mange, inkludert å se den samme 
kampen på TV. At vi kommer til å trekke 
flere folk enn vi ellers ville gjort i starten 
av sesongen kan i beste fall være start-
en på en selvforsterkende prosess: Om 
vi henger med i toppen begynner folk å 
lure på hva som skjer der oppe på Ull-
evaal igjen, om det ikke er slik at Klanen 
faktisk lager ganske god stemning, som 
det er verdt å få med seg. Jungeltele-
grafen går, man får med seg en kompis, 
og så blir kompisen bitt av basillen man 
trodde man kvittet seg med da det så 
som mørkest ut i 2011 eller 2012. Tenk 
om vi kunne fått i gang en sånn prosess 
igjen.

Det kan selvsagt gå helt annerledes, det 
gjør jo ofte det når det gjelder Vålerenga, 
ting har en tendens til å utvikle seg på 
andre og for oss ugunstige måter. Jeg er 
ikke helt sikker på at Rekdal helt sånn 
objektivt sett var den riktige treneren 
på det nåværende tidspunkt. Men bare i 
kraft av at valget av Rekdal er populært 
og tydelig medfører økt entusiasme, må 
det sies å være et godt valg. Sportslig er 
og blir jo Vålerenga en sjanseseilas i rus-
kete fa uansett trener. Velkommen til en 
ny sesong. For første gang på en stund 
gleder vi oss, vi gleder oss virkelig.

skrevet av Bean



Tro for all del ikke at det bare er 
Reka som setter skyhøye krav i 2013
Mikkel har også sitt å si hva etikk og moral anngår

1. Hilse: Alle medlemmer i Klanen skal hilse på andre medlemmer. Man 
får utlevert en hilse button på første hjemmekamp.

2. Generelt om oppmøtetid: Vær ute i god tid før kampen starter, seinest 
5 minutter før kamp!

3. Oppmøte til kamp eller trening: Er det bortekamp og tidlig? Alle må 
spise frokost i bussen. Det kan kjøpes enkle retter av turgruppa og drikke 
kan kjøpes. Helst alkofritt da noen turer er langt unna. Oppmøte seinest 
60 minutter før bussen går, da det er mye å gjøre!

4. Forebyggende kamp og trening: Forberedelse til treningsstart og 
kampstart? minimum 30 minutter på pøbb før kamp!

5. Bussen: Alle har ansvar for en ryddig buss, husk man reiser i regi av 
Vålerenga. hver 3.busstur bytter man plasser. Turgeneral har ansvar for 
romfordeling hvis overnatting. Turgeneral er 
Jostein “jegersnart40årogønskermegpengertilstrongbow” Ellingsen.

6: Supporterutstyr: Klansstyret, Klubben sin SK og KST sjekker hver 
enkelt supporter at de har minst ett Vålerenga plagg. Har du ikke så 
selger man det via sjappa. Husk å dusje og ikke minst vaske drakta minst 
3 ganger iløpet sesongen!

7: Kamp: Den enkelte supporter har selv ansvar for nok væske, at man 
synger hele tiden og er positivt til alt i Vålerenga. Hvis ikke kommer 
styret i Klanen og pisker deg. Borte som hjemme finner man en plass 
1000 meter unna og går felles inn på arenaen. Gå rolig, ikke løpe. 
Beskyttelse er ikke lov. Dog kan det hende Ola Moheim passer på deg. 
Også kjent som Norges eneste snut med reggis!

8: Etter kamp: Felles pøbb eller middag ett sted. Borte som hjemme. Er 
du blakk eller trenger følge hjem etter kamp? KST følger deg hjem trygt 
hjem i en av vålerenga sine 30 busser.
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9: Supportertid: Husk at en supporter er på jobb 24/7 for sin klubb, så 
private avtaler må gjøres utenom sesongen. Hvis krise, så ringer man en i 
Klansstyret eller talsmann Christian Falch Kjellsen. Man kan gjøre avtaler 
tirsdag mellom 18 og 20 på kvelden, da skjer det lite bortsett fra møter i 
Klanen sin regi.

10: Sykdom ved kamp/treninger: Kun din egen begravelse er gyldig 
grunn. Mange har i flere år svikta klubben, dette vil man ha en slutt på 
når frelseren har kommet til Oslo Øst igjen. Skulle du være kjempesjuk, 
ring en venn eller legg det ut på Facebook. God bedring ønskes ikke 
og kamper er best live ifølge Nimo i Klansstyret som har dette som sin 
arbeidsoppgave

11: Fritid: Bruk gjerne fritiden din på supporterarbeid i Klanen. Mange 
arbeidslag vil juble da og kan du ikke stille? Skriftlig søknad i 3 versjoner 
må sendes følge tre personer: Kjell Henning “Dette er jeg uenig” Thon, 
Svenna “jegtrekkermegforhundredegang” Bakke og eldregeneral i Klanen 
Terje “Jegbrukerransel” Greiner. Skulle det være krise? Kontakt styret i 
Klanen eller Jørn Tysnes!

12: Lov å drikke alkohol i sesongen men med måte. Når husker du sist en 
kamp? Tenk på den!

13: Generelt: Lov å snuse på kamp, lov med lue uansett, lov med 
mobilbruk på bussen - før, under og etter kamp.

14: Gule og røde kort: Vi skal synge tøft, men fair. Vi er engasjerte, men 
respekterer dommerens avgjørelser. Unødvendige gule/røde kort, som 
usportslig opptreden og kjefting på dommeren er ikke akseptabelt. Da 
kan man bli utestengt fra en til flere kamper. SK Bengt Agnor Calmeyer 
følger med. Gjør ikke han det så er det andre, så oppfør deg!

15. Respekt for styret i Klanen og andre med verv: Som profesjonell 
supporter i Vålerenga forventes det at du skal være et forbilde, at du 
respekterer de overordnedes beskjeder, at du utfører de oppgaver du blir 
pålagt å gjøre med den største selvfølgelighet og til klubbens beste.

16: Konsekvenser: Blir vurdert i hvert enkelt tilfelle. Strengeste straff 
som gis av styret og/eller klubben/ Senil Klanen kan medføre en til flere 
kamper utestengt fra tribunen. Du vil vel ikke sitte i bussen og varme 
toaster til hjemmeturen? Så oppfør dere nok engang.

16 17
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Trenerkabalen 
gikk opp i år og
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Reka er tilbake i Våleren-
ga, og alle hjerter fryder 
seg. Etter at møbelselger-
en forsvant ut døra har 
hodejegern (ja, han med 
skjerfet) jakta land og 
strand rundt etter ny sjef. 
Etter hvert som kandi-
datene sa nei takk ble situ-
asjonen kleinere og klei-
nere. Til slutt ble det altså 
`I´ som vente hjem igjen 

tekst av: @krusedulrik

Ser man bak ansettelsen er 
det likevel på tide å stille 
spørsmål ved trenerkabalen i 
norsk fotball, som er prega av 
skikkelig miljøvennlig 
gjenbruk og lite nytenkning. 

Gjennom eliteseriesesongen 
2012 var det trenerskifte i 
bare to lag, nemlig 
Fredrikstad og Viking. 
Tilsynelatende svært 
måteholdent, selv om flere 
trenere varslet allerede i 
sesongen at de «skulle legge 
opp» etter endt sesong, 
eller på andre måter 
forsøkte å forkle det faktum 
at de hadde fått beskjed om å 
pakke kofferten. I 
bakgrunnen lusket diverse 
ledere og styremedlemmer 

rundt for å «finne den rette til 
å ta klubben det neste steget» 
og andre BI-fraser som 
forteller at man legger 
trenerkabaler i bøtter og spann. 

Etter sesongslutt kom så tren-
erraset: Martin gikk av i Våler-
enga, sammen med den halvs-
tuderte røvern Pej Mathias.
Reka fikk fyken i Aalesund, 
Jønsson måtte pakke 
sammen i Trondheim, og Roar 
Johansen fikk ikke «fornya 
tillit» i nyopprykka Sarpsborg. 
Det var klart for adventstidens 
trenerkabal!

Det er få nye tryner å se blant 
trenerne som starter 
spillmonopolligaen 2013, den 
årlige kabalen er i realiteten 
en rokkering av diverse 
vanlige mistenkte. Forutenom 
de som berga seg gjennom 
vintern i den klubben de 
jobba i ifjor, finner vi Janne 
Jønsson i Aalesund, Reka hos 
Vålerenga og Per Joar «Perry» 
i Rosenbårj. 
Agnar Christiansen i Tromsø 
har luska rundt som 
assistenttrener en del år, men 
kan kanskje være ny for de 
fleste. Og i Særp har de altså 
importert seg en gammel 
Leeds-kjenning, Brian Deane. 



Imponerende nok er det altså 
bare to av 16 lag som stiller 
med en hovedtrener i 2013 
som ikke har vært 
hovedtrener i eliteserien 
minst en sesong tidligere, selv 
om syv av lagene skifta ut 
trener under eller etter 
sesongen 2012. Et impon-
erende antall av trenerne 
har også vært hovedtrener 
for et av de andre lagene i 
ligaen tidligere i karrieren. 
Reka har som kjent trent 
Aalesund, Jønsson kom fra 
Rosenbårj, Perry har tidligere 
vært hovedtrener i Aalesund, 
Jonevret i Viking har vært 
i Molde, Fagermo har vært 
i Strømsgodset og Monsen 
Mjelde var i Brann. Det er 
sikkert noen som er glemt, og 
assistenttreneroppramsinga 
er helt utelatt. 

Når hovedtrenere i norske 
klubber skiftes ut er det for 
styre og stell i klubbene 
tydeligvis veldig vanskelig å 
tenkte «utafor boksen», selv 
om de er hodejegere, har 
masse erfaring og 
generelt burde være våkne 
folk. Resultatet er at det kun 
er trenerne som er inne i 
varmen allerede som får bli 
med videre, nye trenere er 

ikke velkomne. Og spesielt 
ikke de som kommer fra uta-
for Norge og Sverige (av 16 
hovedtrenere som starter 2013 
er det fire svensker, 11 
nordmenn og én engelskmann),
det blir alt for kreativt og 
eksperimentelt av 
fotballedere i det ganske land. 

Resultatet sier seg selv, en 
liten gruppe menn (og ja, 
alle er menn – gud forby at 
en kvinne ledet et herrelag! 
Selv om Cecilie Berg-Hansen 
garantert hadde levert bedre 
resultater enn en viss 
veltalende herremann fra 
Follo...) bytter rundt på 
jobbene i norsk toppfotball. 
Skulle det utenkelige skje, 
nemlig at en av dem fullfører 
kontrakten, ja så forlenges 
den inntil noe går gæli. Så kan 
herremannen cashe ut en feit 
fallskjerm, være «ekspert» på 
TV2 eller Canal+ eller Max et 
par måneder, og vips så er
man tilbake i en ny klubb. Eller
han tar en Ivar Morten 
«Rykker Ned» Normark, og 
signerer ny avtale bare uker 
før han får sparken så 
fallskjermen blir så 
hinsidig bra at man kan trene 
et søppellag fra Narvik for 
småpenger.  
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Stig om bord kjære venner
2013 er året folk bare skal ta buss både til 
hjemme og bortekamper, så det så. Tugruppa 
har hatt ett møte, =Enga har vært så heldige at 
vi fikk være flue på veggen på dette møte.
Tekst: Mikkel Myser

Et av satsningsområdene for å trekke folk på buss igjen 
blir selskapsleker, turleker eller hva du vil kalle det. 
Klanen vill utdanne egne selskapsverter/vertinner, 
dette er for folk i alle aldre men man må være over 18 år 
for å bli det. Følgende leker er noe man kan oppleve:

- Alkofritt på vei til kamp, for så å ha masse 
- drikkeleker på veien hjem.
- Kort, brettspill og ikke minst to Nettbrett hvor man -  
- kan spille diverse spill og ikke minst sjekke sosiale
- medier.
- Quiz i alle former er jo en hit.
- Flasketuten peker på, her kan mye skje både med 
- flaggstang og mus.
- Strikkeskurs i regi av Strikk og Bruk.
- Karaoke og taper du så må du si: Heia jeg er egentlig 
- Lyn supporter!
- Kryssord, Suduko, monopol osv.
- Pilkast oppi en kurv, de som bommer må ta en slurk øl.

Har du noen forslag, kke nøl å ta kontakt med tur-
gruppa. Selv om de ser farlig ut er det veldig ofte bare 
uttapå. Klanens talsmann Christian Falch Kjellsen er 
over seg av glede over dette tiltaket og har virkelig 
trua på det. Det er satt av en stor post på turbudsjettet 
til dette tiltaket. Så oppfordringen hans og =Enga sin 
er: Kjør buss på bortekamp i regi av Klanen. Du vill ikke 
angre. Kanskje du finner noen nye venner også? 

God tur alle sammen



men hva faen med 2013?
Thomas Ole Aass plager fem tilfeldige

 medmennesker midt i arbeidstia

=Enga har for tiden flere unge og ganske så fremadstor-
mende praktikanter surrende rundt i redaksjonslokalene sine, 
en av disse er Thomas Ole Aass. Han er et sjeldent litterært 
talent som er i starten på en laaaang og god karriere innen 
skriveyrket, samtidig som han ikke kan la være å svinge mini-
mum åtte jern i ilden på samme tid. Han følger nyheter via 
sosial medier og andre ting, han har minst 4 treninger i uka 
og blir blant mange kallt lille Rønsen. 

Thomas Ole Aass har fått jobben med å intervjue supportere 
som ikke liker og liker  Vålerengen IF. Med andre ord en real 
møkkajobb passende for en praktikant, men skal man komme seg 
opp og fram med flagget til topps så er dette veien. Ett slags 
motsvar til Bokløv (V still eller vid som en port) stilen damer 
bruker på vei til toppen.
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Navn: Rune “Hjesus” Julsvik 26 år, 
orakel og kringkastingssjef i Klanens tjenester.
Hvem vinner serien: Vålerengen 
hvis de bruker alle juniorene de har.
Hvem blir toppscorer i Vålerengen: Tega George med 16 mål.
Hvor havner Vålerengen: Gull
Er Reka Frelseren? Ja, detta er magisk knegg knegg.
Favorittøl: Alt
Klesplagg: Drakta jeg fikk av damelaget

Navn: Christian Falch Kjellsen 40 år pluss 
(FILF=Father a like to fuck)
Hvem vinner serien: Vålerengen.
Hvem blir toppscorer i Vålerengen: 
Høhø Bojan hvis han ikke blir solgt før seriestart da
Hvor havner Vålerengen i 2013: Gull selvsagt
Er Reka Frelseren? JAAAAAAAAA
Favorittøl: Øl med Jossi da blirre Frydenlund eller Strongbow
Klesplagg: Drakt, 
harru ikke sett den lekre tredjedrakta jeg lagda a?

Navn: Lars Johnsen 52 år, Vålerengen hater 
og heier på alt for mange lag ingen andre gjør
Hvem vinner serien: Mine venner  sier Godset, 
josimar vennene mine sier Brann.
Hvem blir toppscorer i Vålerengen: Morten Berre med 2 mål.
Hvor havner Vålerengen: De rykker ned, 
slik at man møter Bærum i 2014.
Er Reka frelseren: Hvem?
Har han spilt for Rangers, Linfield eller Dresden?
Favorittøl: IPA lagd på Bærumsånd. 
Det vill si hjemmebrent og grapesoda og dæsj vørterøl Mmmmm.
Klesplagg: Caps fra 80 tallet og casuals still.

Navn: Kjell Henning Thon, alder hemmelig 
Redaktør Klansropet
Hvem vinner serien: Jeg er uenig hvordan seriesystemet funker



24 33

Hvem blir toppscorer i Vålerengen: Jibril Bojang med 12 mål
Hvor havner Vålerengen 2013: 3 plass.
Er Reka frelseren?: Sier nei siden alle andre sier Ja
Favorit øl: Indisk eller noe sære flasker de har på Bohemen.
Klesplagg: Drakt og skjerf.

Navn: Mikkel Kjelstrup, 66 år. 
Snart pensjonist. lever livet tror han.
Hvem vinner serien: Ikke Vålerengen, tipper noen andre....
Hvem blir toppscorer i Vålerengen: Andre Muri putter 5
Hvor havner Vålerengen: 4-8 plass.
Er Reka frelseren: Skeptisk
Favorittøl: Strongbow, Aass øl, lyse lager og diverse gode alkof-
rie når jeg må passe ekstra på hjerte mitt som jeg deler med 
Vålerenga.

 

Cowboystrekk gutten 2013
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Strikk og bruk
med Fru Kay

Med tilnærmelseslik jernjånd driver evigunge Mette Kay, 
også kjent som Fru Kay blant folkemengden på Bohemen, 
enmannsbedriften Strikk og Bruk på fritiden sin. Hun strikker 
akkurat hva du vil og hun tar gjerne imot bestillinger. Da 
kan du bruke mailen mettekay@gmail.com . Så om du fryser  
og trenger noe plagg med Vålerengen IF-emblem eller 
hva som helst, ja da tar hun oppdraget. Den godeste 
Fru Kay er ikke vanskelig om du foretrekker regning i 
mangel på kontanter. Borteturer er hun ofte på, så bor 
du i en annen by, bestill gjerne. Hun pleier å reise 
med sin beste venn Terje Greiner. Ja den TerjeG ja, 
mannen med bart og rullings fra 90 tallet. Nå har 
han ingen av delene, bare ranselen som han gjerne 
har en øl eller to oppi, utenom alle de ferdige 
bestillingene fra Strikk og Bruk da selvfølgelig.

=Enga har bare gode erfaringer med 
Fru Kay og hennes Strikk og Bruk så 
det er altså bare å bestille hva det
enn er du trenger av plagg til en 
ny sesong. Overskuddet brukes 
uavkortet til mere garn, og en 
og annen pizza på Hatten på 
Oppsal sammen sin kjære.

Så folkens, få skikk på deg 
selv og bestill fra Strikk og 
Bruk. Og ta gjerne ett bilde 
på med kameraet ditt og 
send det til redaksjonen
i =Enga, så kommer 
kanskje du og ditt 
nye plagg fra Strikk 
og Bruk på trykk i 
neste nummer.



Hva er en supporterkoordina-
tor, eller bare SK som det så 

fint bare kalles?

=Enga har tatt en liten prat med Vålerenga sin forholdsvis nyutnevnte 
supporter koordinator Bengt Agnor Calmeyer. Bli med videre hvis du lære 

mere om hva pokker en Supporter koordinator egentlig er for noe nymotens 
greier, eller du kan rett og slett bare bla over denne artikkelen.

Vi har da alle 
vårt å gjøre!

SK står som du sier for support-
erkoordinator, en litt klønete 
oversettelse av den internasjon-
alt brukte termen SLO(Supporter 
Liason Officer). SK-ordninga er 

fra 2013-sesongen et lisenskrav fra UEFA under Financial Fair Play 
reglene. SKs første prioritet er å sørge for en god kommunikasjon 
mellom supporterne og klubben, og god informasjonsflyt mellom 
dem. Viktig er også å forsøke å skape en bedre forståelse for hveran-
dres synspunkter i saker hvor hele eller deler av supporterskaren er i 
konflikt med klubben. En SK skal også etter beste evne dempe konf-
liktnivået supporterne i mellom. Vålerengafans er IKKE en homogen 
masse; folk har forskjellige oppfatninger om alt fra hva man skal ha 
på seg, hvilke sanger vi skal synge til hvordan vi oppfører oss på trib-
unen og mot hverandre. SK skal i størst mulig grad legge til rette for 
både besøkende supportere og når vi spiller borte.

Hvordan ser arbeidsdagen 
ut for en SK?

Den er ekstremt variert. Bortsett 
fra matchdag, styrer jeg veldig 
arbeidstia mi sjøl. Jeg har en 
del oppgaver knytta til kampav-
vikling, som kampmøtet tre tim-

er før kamp, inspeksjon av tribunen når vi spiller borte, ha god kon-
takt med SK på motstanderlaget, og ikke minst å være sammen med 
våre egne supportere før, under og etter kamp. Derfor reiser jeg også 
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Skolebrød og kaffe til 
lunsj på Valle?

Som sagt så styrer jeg arbeidstia 
mi sjøl, og jeg gjør langt mer fra 
«hjemmekontoret» i senga mi 
hjemme enn jeg gjør på Valle. 
Men jeg er på Valle minst en 

gang i uka for å gjøre de tinga som det er nødvendig at jeg gjør der, 
og da blir det som regel karbissmørbrød med løk og eplemost. Kaffe 
drekker jeg hele dagen.

i størst mulig grad sammen med supportere til og fra borteturer. Det 
gjør jo at folk etter hvert blir kjent med trynet mitt, og skjønner at 
de kan snakke med meg om ting de lurer på. En annen viktig ting er å 
avholde møter åpne for alle supportere, både for å dele info fra klub-
ben i aktuelle saker og ikke minst få tilbakemeldinger og spørsmål 
fra supporterne som jeg kan bringe tilbake til klubben. Reint «admin-
istrativt» er det mye som går på det å innhente og dele informasjon. 
Mye går på kampforberedelser, å innhente eller dele informasjon om 
antall busser som trenger parkering, hvor mange bortesupportere 
som kommer, om man stiller med egne vakter osv. Altså alt som kan 
gjøre at en kamp går av stabelen uten alt for mye fjas. Ellers er det 
mye mail, telefoner og møter med supportere, både med klansstyret, 
grupperinger og enkeltpersoner, og møter med ledelsen hvor jeg kan 
ta opp ankepunkter og spørsmål fra supporterne. 

Norge er kjent for å være 
langt framme supportmessig. 

Gjelder dette SK også?

Nei, det er vi ikke. Det er mange 
land hvor dette har kommet 
lengre. Jeg må vel si at NFF ikke 
har vært veldig aktive på denne 
fronten, når man ser bort fra 

pålegget om å innføre SK-ordningen i klubbene. De bør snarest mulig 
ansette en nasjonal SK som kommer fra supporterne, da denne bør 
fungere som en ressursperson for SK’ene i klubbene.

Klarer man å legge jobben til 
side eller er det 24/7 jobb?

Det er lettere nå som jeg har 
det som jobb, enn når jeg satt i 
Klansstyret. Der var jeg avhengig 
av full jobb ved siden av, noe som 
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Hvordan kommer man lettest i 
kontakt med SK i sin klubb?

Det varierer vel fra klubb til 
klubb, og i hvilken grad de tar 
SK-arbeidet på alvor. I Vålerenga 
får du tak i SK på mail eller tel-
efon, disse opplysningene finner 

du på nettsidene til Vålerenga Fotball. Du kan også komme i kontakt 
med meg på en egen fb-side ved navn «SK Vålerenga Fotball».

med de arbeidsoppgavene jeg hadde i styret, førte til nokså lite fritid. 
Så det er lettere nå å skape meg litt pusterom når det trengs. Men 
for meg er Vålerenga en livsstil, og det betyr jo at andre ting må vike. 
Vinter’n er fin til å legge planer osv., når sesongen er i gang blir det 
fort mer arbeid enn det jeg blir betalt for.

Hvor er SK om 5 år?
Forhåpentligvis vil Supporterk-
oordinator-ordningen bli en like 
stor suksess i Norge som den er 
i for eksempel Tyskland, og være 
med på å snu den utviklinga vi 

ser i antall folk på match. Drømmen er vel at de største klubbene ser 
seg nødt til å ha minst et par lønnede SKer i fulltidsjobb.

Eget jobbantrekk?
Egentlig ikke, men i møter med 
andre klubber, NFF og lignende 
er det greit å ha på klær som 
tilkjennegir at jeg har en offisiell 
rolle i klubben. På kampdag 

bruker jeg stort sett det jeg alltid har på meg, men har en klart synlig 
akkreditering som identifiserer meg som Vålerengas SK.

Hvem tror du blir nasjonal SK 
som skal styre alle i Norge?

Veit ikke, men jeg mener vi har 
flere veldig gode kandidater når 
det gjelder både kunnskap og 
ikke minst vilje til å få Support-
erkoordinator-ordningen i Norge 

til å fungere så godt som mulig. Som for eksempel Eggen i fra RBK, 
Flatberg i fra Brann og selvfølgelig ikke minst vår egen Svenna.
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En venn til deg også kanskje?
Tekst: Elling Finnanger jr 
( med gode erfaringer av en venn greia)

Klanen er for mange alfa og omega. Man kan flytte inn til den store byen 
og føle seg ensom, men det trenger ikke vare lenge. Stikk innom en av to 
pøbbene som Klanen driver og få deg en venn eller to eller flere. Bli med 
på kamper, reis med Klanen på tur og du opplever mye. Så sitt ikke stille 
hjemme i kåken og stur. Bli med og join, to stykker i Klanen har ansvar for 
å ta vare på disse. Det er Joachim Kristofer Strandberg og hans gode venn 
Anders Johan Grydeland. Også kjent som Dikern og Grydis. De er kontakt-
sentral hvis du vill ha en besøksvenn, turvenn, pulevenn, telefonvenn, mail-
venn, kinovenn, gutte eller jentevenn og ikke minst en venn for livet, eller 
bare et bekjentskap å skryte av til din bekymrede mor. Kanskje finner du 
amors pil? Mye lettere å si at du vill ha en venn enn kjæreste. Er du glad i 
dyr, tifo eller annet, disse to herrene hjelper deg. Men de trenger flere som 
hjelper til, pluss mye annet. Ta kontakt på venn@gmail.com 



Dissa nymotens supportera ass. Hopping og vifting og bar 
overkropp. Klapping til alt, og på alt av sanger. Menging 
og “står`u stiller er du ikke Vål`enga” Trur`em virkelig en 
stakkars faen orker alt det der...hele tia??

Stælken tar et utrolog lite tilbakeblikk

Vi folka som er nærmere innlevering av suppeskåla for godt 
enn utleveringa av den trenger noen pusterom. Dessuten 
har noen av oss vokst såpass utover at hopping i tide og 

Jeg husker før jeg!



utide medfører utslag på Richters skala. Kan`ke regne med 
full innsats da vøttø!

Før i tia, da Vålerenga var skikkelig poppulære, da var`e 
andre boller. Alt var bedre før. Vi sto tett som sild i tønne. 
Ja, så tett var`e at du måtte uttafor Bislett bare for å skifte 
mening, og du var heldig om beina dine var nedi tribunen 
før kampen var over. Nå til dags er`e seter i veien og kaffe-
kopper og mobiler man må passe på i alle retninger. Ska`n 
gjørra med sånt`a? Bli ung og tynn igjen?



presenterer:

Det er ikke over selv 
om man passerer 30

Analysefirmaet Hvem nøys på tribunen™, som for allmenheten kan-
skje er aller mest kjent for å spesialisere seg i viktige supportersaker, 
sin siste rapport om voksne og godt modne fotballsupportere er god, 
men alikevel relativt skremmende lesning for de aller fleste av oss.  

skrevet av : MikkelK

Hvem nøys på tribunen™ sin rapport konkluderer i klare ordlag at sup-
porterliv, kanskje ikke så veldig uventet, er best i voksen alder. Og da 
gjerne etter fyllte 30 år, da har man som regel rast fra seg, fått unger og 
etablert seg. En del, ikke alle. Noen blir for alltid stående igjen som en 
vandrende madrass for gutta, eller gutta blir flaggastanga som aldri går 
ned for damene. Men at økende alder også som regel krever både mere 
jobb og høyere egeninnsats for å oprettholde et godt supporterliv.

Rapporten inneholder også en 9 punkts plan, en slags huskeliste, for 
hvordan man holder et mangeårig supporterliv på skinnene.

- Ta vare på supporterlivet, nærheten og kosen med idretten.
- Helsa betyr mye, men kamper er viktig for å holde kroppen igang.  
- Husk riktig kosthold som øl, junk food osv.
- Depresjoner og andre lidelser vil også påvirke supporterlivet ditt i 
- negativ retning. Ta vare på deg selv både fysisk og psykisik.
- Ikke glem ditt eget supporterliv, ta på kroppen din og øv med 
- stemmen. Selv når du er i nærheten av laget i ditt hjerte.

alt innen supporter analyser

Hvem nøys på tribunen ™
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- Gled deg over supporterlivet ditt. Ikke unnskyld det, ikke tenk: 
- Er det lov å heie på dette laget da enda du har passert en alder.
- Utforsk muligheter, søk hjelp/råd hvis du trenger det etter en laaaang 
- sesong.
- Ikke skam deg over eget lag, har du problemer så kontakt legen din, 
- skriver han ut piller til deg. Dette er ikke flaut.
- Tenk kvalitet, hva vil du med ditt eget supporterliv? Gir det deg nok?
- Husk at kommunikasjon er viktig for å ha et godt supporterliv.

Hvem nøys på tribunen™spurte til slutt i sin rapport 138 tilfeldige fot-
ballsupporter over 30 år hva som er det viktigste i deres nå voksne og 
modne supporterliv.

 
Hvem nøys på tribunen™ konkluderer:
Ta vare på supporterlivet også i moden alder
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   Et blikk av en spiller                                                                     73,9 %
   Gave fra en annen supporter   1,9%
    Supportermusikk        7,5%
   Sexy drakt                                                                                                                  48%
      Komplimenter fra andre supportere                                                                            30,4%
   En vakker scoring                57,0%
   Ren, pen og stilfull kamp                           15,6%
   Vakre damer/menn å se på                                                      26%
 Latter og humor på kamp                                                          44%
   Tribunefilmer                                          37,5%  



Espen inviterer til supporterskole

=Enga kan som første med medie berette at Klanen i 
samarbeid med Vålerengens IF skal starte supporterskole. 
Det er for å tilrettelegge slik man holder seg ledende med 
flest og best supportere. 

For =Enga: Mikkel Herbjørn Sørebø jr.

Dette blir ett tilbud for alle i hele Norge, man skal ha skole på sentrale 
østkanten pluss at man via dette internettet kan lære en del utenfra 
også. Nesten som et godt gammeldags brevkurs med andre ord. 
Rektor på skolen blir den ikke ukjente Espen Knutsen, ikke han 
håkkiidolet men Espen som for de aller fleste i supporternorge kanskje
er aller mest kjent som tidligere talsmann i Klanen, blant forferdelig 
mye annet. Jeg gleder meg veldig til å ta fatt på denne  oppgaven, ja 
nesten så det drypper litt av meg faktisk, sier tiltredende rektor ved 
Norsk Supporterskole Knutsen i en kort kommentar til =Enga. 
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Klanen sin nåverende talsmann Christian Falch Kjellsen er også helt 
fra seg av glede og klarer så vidt i gledesrusen si: Kom, la oss feire med 
en øl a.

Pris: 6995 spenn i måneden. 
Spør nærmeste NAV, er du ikke trygda?  
Hvor: Brakka på Valle

Her er det bare å glede seg, tenk deg den gleden det blir å utdanne 
supportere. Ikke minst i riktig retning også. Folk fra hele landet kan 
søke, men aller helst fra Hadelandtraktene. Her har Vålerengen sterke 
røtter fra før av, til stor sorg for en del andre supportere. =Enga lover å 
følge opp dette glimrende tiltaket og kanskje blir det ett intervju med 
rektor Knutsen i hans kjære Klanen spiller nummer#12. Siste ord er 
garantert ikke sagt i denne saken.

Espen inviterer til supporterskole
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Alt var bedre før 
del#1
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Tekst: Steffen Karl jr. 

En stor gjenganger blant mange supportere er vel at alt 
var bedre før? Man hadde meget god plass på stadion, 

fikk pølser i papir og kun sennep, man kunne oppleve at 
salgstralla solgte diverse kuult supporterutstyr på indre 

bane på Bislet (savner azz). 



Man slapp det utrolige jaget 
som idag er på sosiale 
medier. I gamle dager møtte 
man opp på pøbben eller 
avtalte at klokka 19 er vi der og 
der. Skulle du ha nyheter om 
Vålerengen IF måtte du f.eks 
høre på Knut Hotdick Hoff-
sengen på Radio OK, kjøpe 
SøndagSøndag som hadde en 
del sport og ca 80 prosent salg 
av sex i ymse slag. Eller man 
kunne kjøpe Apestreken for 10 
spenn eller abonnere på Bladet 
Vålerenga som Erik Lorang og 
SteinB ga ut.

Olle Nordin var gjerne trener, 
og vant Vålerenga en sjelden 
gang, var han så generøs 
at han kasta Posten capsen 
opp til elleville supportere. 
På 90 tallet hadde man f.eks. 
respekt for folk i styret. Ikke 
Tomat-Jørgen & co jeg tenker 
på, men jeg tenker på Klanen 
sitt styre. Som i alle år har fått 
mye ufortjent pepper, tror nok 
mange ikke veit hvor stor jobb 
mange gjør. For ikke å glemme 
Espen Haug eller Svein Erik 
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Pettersen, kanskje ikke 
verdens beste spillere men 
faen for en jobb de gjorde. 
Skvatt litt her i høst når jeg så 
Hauern var travexpert på 
travlunsj på Tv2 sport. Men 
verden går framover, lover i 
denne spalten alt var 
bedre før at jeg skal finne ut 
hva Svein Erik Pettersen gjør. 
Noen som husker Marvin 
Arnesen eller Erling Ytterland? 
Knoll&Tott på godt og vondt. 
For ikke å snakke om evig 
synging selv når man lå under 
både 0-1, 0-2, 0-3 osv. Eller å 
stå igjen lenge etter kamp for å 
støtte. Gjør man det mer enn 3 
minutter idag blir man pælma 
ut og sett som bråkemaker!

Del #1 av “Alt var bedre før”
er over, men du skal 
selvfølgeligikke se vekk i fra 
at del #2 dukker opp i neste 
utgave, så da er det jo bare å 
komme med innspil. Kommer 
det ikke ris/ros så tror jo denne 
blekka at de er små konger 
helt på høyde med alle andre i 
Vålerenga.
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Et øye for et øye, 
tann for tann?

Et oye for et oye, tann for tann? 

tekst: Reti Øhye

At det er spennende å se Vålerenga spille kamp er det ingen tvil 
om. Enkelte ganger blir det for mye for en stakkars faen, denne 
historien er sann og tar deg med tilbake til sommeren 2002. Dette 
er historien om hvordan jeg mista synet på venstreøyet.

Vålerenga hadde allerede slått ut Vang, Eidsvold Turn og Lørenskauen av cu-
pen. Moss var motstander i 4. runde og kampen gikk på Meløs Stadion i Moss. 
Datoen var 8. august og det var strålende vær. Klanen hadde leid båt, og vi var 
en gjeng som hadde fått tak i plasser på den båten. Det var noe kødd med tap-
petårna på båten, men ikke verre en at vi fikk vår rasjon øl og vel så det. Stor 
stemning på veien ned og alle gikk samla gjennom Moss opp til Meløs Stadion. 

Kampen var ikke spesielt minneverdig og endte 2-2. Ekstraomgangene ga ingen 
avklaring og det ble straffekonk. Jeg husker ikke hvem som tok straffene for 
Enga, bortsett fra den siste og avgjørende straffa. Tobias Grahn stiger frem, 
du husker svensken med ego høyere enn Mount Everest? Han var kapabel til å 
gjøre de flotteste ting, men også i stand til å gjøre tinga skikkelig dårlig. Denne 
kampen hadde han vært dårlig. Det er noe brister i meg når han går frem for 
å ta straffa. Det er ulidelig spennende. Om han scorer er vi videre. Han setter 
goalen og vi er videre med 3-5. Full jubel på tribunen og alt er glede. Drama-
tisk, men ikke så dramatisk som dagen etter. Jeg merker at det er noe galt med 
synet mitt, men tenker at øl i sola hele dagen og vodka på tribunen gjør sånt 
med deg. Vi tok buss hjem, og jeg la meg lykkelig vitende om at Enga var klar 
for kvartfinale.

=Enga gjer deg
sjøloppofrande og sanne historiar frå 

kvardags Noreg



Morgenen etter ser jeg ingenting annet enn lys og skygge. Jeg famler meg fram 
til fastlegen sitt kontor og forklarer problemet. Hun dytter meg inn i en taxi og 
sender meg til Ullevål sykehus. Fare for betennelse som kan gjøre meg blind, 
sier hun. Ingen tid å miste.

Vel fremme trykker legen et speil bak øyeeplene mine (ja, det er mulig, og 
veldig ubehagelig) og konstaterer at det ikke er betennelse. Det er nervene 
mellom øyeeplene og netthinnen som har røket. En tilstand de vet lite om, men 
at det kun skjer mannfolk mellom 20 og 34. Fellesnevneren er stress. Takk til 
Vålerenga, Kjetil Rekdal og Tobias Grahn for det!
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Behandlingen er enkel, men fryktelig kjedelig. Ligg på ryggen de neste 30 da-
gene så nervetrådene har en sjanse til å feste seg igjen. En traurig måned 
jeg aldri glemmer. Jeg lå på ryggen i senga og klarte ikke å se taklampa til å 
begynne med. Ikke kunne jeg se tv, ikke kunne jeg gå ut. Telefonregninga ble 
enorm, selvsagt. På den tiden kom regninga hver tredje måned, og min lød på 
12.934 kroner. Takk til alle som gadd å snakke med meg! 

Behandlinga virka på høyreøyet. Det ble helt fin igjen, og fikk med seg både 
semien mot Ålesund og cupgullet på Ullevål senere den høsten. Venstreøyet er 
ødelagt for alltid. Der festa nervetrådene seg feil, så øyet er ubrukelig til annet 
en å blunke til jentene med. Jeg var så nære å bli blind for livet at jeg pleier å 
si at jeg ga et øye for Vålerenga



Gamle talsmenn 
er lett å få i tale
Praktikant Thomas Ole Aass plager gamle helter

Har du sittet i styret i Klanen og vært talsmann? Ja da sier du 
ikke nei til ett intervju eller ti etter du har gitt deg. Bortsett fra 
Gjermund Nordtug som har tatt pengesekken til Klanen og ruger 
på den. Det er bra, for man trenger ikke sugerør i kassa! Anders 
Krystad svarte aldri på vår henvendelse på en dårlig telefonlinje 
til Vietnam. Men Espen Knutsen, tidligere daglig leder i Vålerenga 
Vertshus, pluss mye mer, var ikke vanskelig å få i tale. Vår 
praktikant Thomas Ole Aass har fått kontakt med ham. Han skal 
stille noen spørsmål og vi håper dere lesere synes dette er ok. Som 
regel er det skribenten sjøl som las spørsmålene, men han er
svaksynt og meget sjenert. Han er fan av Espen Knutsen om du 
trodde at det var Shampo tar du feil. Espen Knutsen, bestevennen 
til Odd Petter, Remo og Pål Enger brukte vel shampo sist på tidlig 
80 tallet. Her kommer spørsmålene:

Hvordan starter dagen?
Min kjære vakre frisør vekker meg, vi tøyser, ler og spiser frokost 
sammen. Så kjører jeg henne på jobben. Jeg drar hjem, søker på jobber 
og er ivrig på Facebook. Liker å sparke mot klubben, alt var bedre i min 
tid! Jeg skriver også på boka Paula forever. 
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Hvem smser du mest?
Hehe, venninner og Paula da. Også ringer jeg til gutta boys.

Hvilken smartphone gjelder?
Har en fra Doro, lite smartphone derfra!

Hva gjør du om kveldene?
Er sammen med Paula, ellers tenker jeg på den fine tiden som talsmann 
da jeg virkelig var hått. Ser gjerne noe tv, tenker på hva jeg skal bli og 
vurderer voksenopplæring. Det er viktig å holde hodet i gang mens man 
ser fotball.

Når begynte du å følge Vålerenga?
Før Paula sin tid, husker ikke helt når, men moro er det!

Hvilken rolle har du i Klanen?
Ingenting offisielt, men jeg er jo gammal småkonge, alle veit hvem jeg er.

Hvor langt vil du i supporterkarrieren din?
Vill opp og fram igjen. Gjerne med Enga i Europa. Ikke minst tjene 
penger på å være supporter sammen min kjære Paula.

I hvilken alder passer det best å følge Vålerenga?
Gjør man ting riktig kan man forvente å få være med lenge. Så det er 
bare å stå på. Bare man har GO hjemmefra osv.

Hvilken kamp husker du best og hvorfor?
Alle de med seier. Men klart, seriegull og køppgull er interessant!

Hvordan er du som person?
Jeg er guttunge, som liker fest, damer og en dram eller 100. Har jeg nevnt 
den nye dama mi? JAAA (redaksjonen husker bare hun søte og alltid 
blide ex-kona di).

Blir man rik av å være supporter?
Rik på erfaringer kan man si.

Har du jobb ved siden av?
NAVer, altså jobbsøker.

Kan du en god supporterhistorie?
Ingen kommentar Thommas Ole, alt blir som regel til 1000 høns hvis jeg 
har gjort noe.  
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Hvor havner Vålerenga i 2013?
GULL med REKA overalt!!! og Odd Petter som ny formann igjen!!

Favorittspiller i Vålerenga?
Brede i håkki og Fellah i fotball...

Hva er ditt favoritt TV-program:
Norge Rundt, Husker du på DVD, en god krim og ikke minst 
Sportsrevyen på VHS fra 80 tallet.

Er du Justin Bieber fan?
Åhhh ja, han har spellt korta sine riktig. Se og lær gutta!

Hva er din favorittartist:
Smokie, The Clash, og Vålerenga Kjerke selvsagt. Jeg må innrømme at jeg 
savner joxboksen fra Vertshuset!

Hva er din favorittmat?:
Alt som Bøtta og Mona lager. Har du ikke prøvd så sjekk mer her: http://
stuntsquad.no/ (Redaksjonen er enig og regner med at exer og Paula er 
enige?)

Har du en hobby?
Følger Vålerenga og damer året rundt....

Følger du Vålerenga neste år?
Hallllå! Neste spørsmål.(selvsagt)

Hva kan man forvente av deg neste sesong?
Store forventninger, laget er på glid og Klanen også. Klubben er 100 år. 
Fint å se at man ikke slipper inn alt for mange under 30. Viktig at Klanen 
blir gamle, grinete og umoderne. Men man har en foppallstall som det 
lukter gull av. 

Hva er ditt beste råd til unge supportere som har lyst å bli gode?
Skal du bli god må du trene mye og være tålmodig. Det er viktig å høre 
på hva de eldste i Klanen sier og mener. Bare å nikke. Egentrening er 
veldig viktig. Også må du selvsagt ha det gøy på tribunen i 2013. Det skal 
jeg og lurer du som supporter på noe? Ta kontakt på espen@klanen.no 
eller paula@klanen.no eller send brev til redaksjonen så videresender vi.

=Enga takker Espen Knutsen for at han svarte på disse spørsmålene 
fra vår kjære praktikant Thomas Ole Aass, som kan trenge all den 
erfaring han kan få.
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Ikke 
nødvendigvis 
den korteste 

veien!
Vålerenga på kryss og tvers

Klubben er 100 år som sagt, Klanen er 20 pluss, og ikke minst så er =Enga 5 år. 
Supportere finnes altså i alle aldere. Og midt oppi all jubelen bør Fanziner i Vålerenga 
ta seg tid til å feire seg selv. Hvem som helst, og ikke aller minst gamle skribente 
og lesere er invitert. Til hva da, sier du kanskje? Jo en klassisk pøbb til pøbb runde, 
klokkeslett og dato kommer vi tilbake til. Men blir det over 20 stk, så vurderes det å 
lage en egen t-skjorte til de som er med. Selvsagt til kostpris.

Følgende pøbber skal besøkes:
Vålerenga Bar 13-14
The Times 14-15
Gæljeberg Corner 15-16
Enga Bar 16-18 (Mat)
Jordal Bistro 18-20 (Mat)
Vålerenga Vertshus 20-22
Kampen Pub 22 til det stenger

Alle tallene ekke hva =Enga 
forventer av folk som kommer. Men ca tider vi/jeg er på det enkelte sted. 

Spørsmål anngående arrangementet kan stilles til:
erlikenga@gmail.com eller på Facebook siden “Ikke nødvendigvis den korteste 
veien. Vålerenga på kryss og tvers” der arrangement annsvarlig El Fingro vil være 
tilgjengelig 24/7. Her vil selvfølgelig info om tid og dato også dukke opp.
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Åge Hellstrøm Jr. guider dere alle gjennom skikk og bruk, og 
kanskje et lite råd eller to om hvordan mann unngår alkohol-
ens mange skremmende feller. Så her er det bare å følge jævla 
godt med. Hvis det ikke alerede er for sent da vel og merke. 

To drink or 
not to drink

Kan du ikke, vil du ikke, eller har du noen annen grunn til 
å ikke huske kampen? Da er det kanskje på tide å forsikre 

seg om at alt virkelig er som det bør være, men fortvil 
ikke, jeg er her for å hjelpe. Så her kommer det her en 

alternativ drikke guide fra meg til dere:
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Begynner med øl som viser 
0.0 prosent og som går ann 
å drikkes uten at du blir full, 
ikke husker noe, blir klein 
imorgen og ikke minst 
to-tre dager framover.

Estrella 0.0 fåes på liten 
boks, tilogmed pant for de 
som er opptatt av det. De 
sponser Spanias svar 
Vålerenga, Barcelona. 
Mikkel Myser gir den 6 av 6. 
Om den er mektig osv test 
sjæl. Eller kom på besøk så 
skal jeg rive i en.

San Miguel 0,0. Åhh denne 
er god! Tøm sparebøssa og 
kom deg på polet eller en 
harrytur og kjøp. Eller stikk 
innom Jacobs på Holtet i 
Oslo. 5 av 6 poeng.

Carlsberg ikke alkohol, 
fanzy flaske, ser nesten ut 
som vanlig øl. Lett å kjøpe 
feil, veldig god. Dessverre 
ikke pant derfor litt dyr. Ca 
13-14 spenn. Funker til 
gullrekka, sushi og ikke 
minst en match. 5 av 6 
poeng

Staropramen 0.0. Min nye 
hit, kjøpt inn av 
fotballsupporterfrua i gave 
fra harrytur. Neste gang 
blirre 2 kasser av den kan 
jeg love deg. Da kan du og 
du få komme på besøk men 
ikke DU.. 5 av 6 poeng her 
også.
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Siste er en delt plass 
mellom Erdinger som er god 
og Munkholm Muncher eller 
hva den heter. Begge disse 
får 4 av 6 poeng av meg. 
Sistnevnte øllen er favorit-
ten til vår alles kjære Bengt 
Agnor Calmeyer som også 
er Supporterkordinator i 
Vålerenga Fotball. Så lærte 
du noe idag også.

Mye dårlig der ute, Aass 
skuffer, mye annet skuffer 
også. Vørterøl tør jeg ikke å 
ta sjansen på å drikke.

Brus som duger? Cola på 
boks eller flaske, en iskald 
eplemost eller hva med 
Hamar og Lillehammer sin 
“julebrus”. Roma, Fontana, 
Grans og veldig mye annet 
kan gå og legge seg. Har 
du smakt Kanaribrusen for 
eksempel? Eller øllet som 
de lagde i sin tid? Ja de var 
jo først med det også, men 
jeg var nok den første som 
leste og fortsatt eier boka 
til Tom “Tommy” Lund. Den 
har fulgt meg siden tidilig 
80-tall, men blir ikke kvitt 
den dessverre. Den er som 
han plagsomme kompisen 
som aldri stikker fra festen, 
eller som alltid skal snakke 
med deg. Hvorfor jeg har 
den boka? På 80 tallet var 
det ikke mange norske 
fotballbøker og man er jo 
da sulteforet på det meste.
Sjukt? Ja bedøm selv.



=Enga, og ikke minst EmKå, 
har tatt en ganske så seriøs prat 
med ingen ringere enn Klanens 
eminente og ikke mindre enn jævla 
visjonære kringkastingsjef 
Rune Julsvik

Grattis som Klanens første kringkastingsjef Rune, ikke gæren 
tittel faktisk, hva innebærer det?
Takk for det. I hovedsak så innebærer det at jeg har ansvaret for 
arbeidslaget Klanens Webradio. Det handler om innkjøp og vedlikehold 
av utstyr, sørge for at det er kommentatorer til sendinger, akkreditering 
av kommentatorer, samt at jeg er teknisk og redaksjonelt ansvarlig for 
alle Klanens Webradios sendinger. I tillegg har jeg ansvaret for 
streamen som går på serveren utenom direktesendinger, men det er 
ikke så mye jobb. Vi endrer ikke på den.

Det blir en del turer fordi det er kamper som trenger kommentering.
I fjor reiste jeg blant annet til Valdres og Larvik for å kommentere 
rekruttlaget i fotball og til Örnskjöldsvik for å kommentere Europa 
Champions Cup med Vålerengas hockeylag for damer. Men sånn er 

Hør nå etter 
for faen!

Klanens Webradio en sikker suksess 
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det, har man påtatt seg et verv så må man ofre litt. I utgangspunktet er 
det jo moro å være til stede der det skjer, sjøl om jeg vel egentlig trives 
aller best syngende på tribunen og ikke på en pressetribune. Så får 
det heller koste litt og bli noen hektiske feriedager for å få det til; men 
det én ofrer kommer heldigvis mange til gode.

Fortell om Klanens webradio?
Klanens Webradio blei starta i april 2004 av Atle Enersen, men hadde 
egentlig starta lenge før, i 1998 tror jeg, som telefonoverføring direkte 
til Bohemen Sportsbar med legendariske Jørn Tysnes. Det var vel også 
ei sending med Jørn til Jordal Amfi fra Åråsen, det året undulatene satte
opp prisen spesifikt fordi Vålerenga kom på besøk og Klanen boikotta 
kampen. I starten var det bortekamper i tippeligaen. Den gang var jo 
ikke tilbudet like godt som det er i dag, men så kom jo TV2 Sport og 
overtok. Atle huka meg inn til et Norway Cup-magasin som vi sendte 
hver kveld i hele 2004. Og så starta vi med getligaen i 2004-2005, 
sesongen der Scott Hartnell og Chris Mason spilte for Vålerenga. Atle 
ga seg på sommeren 2005 og overlot ansvaret til undertegnede.
 
Beste og verste minne med radioen?
Tja, det er et vanskelig spørsmål. Mest av alt fordi det er så mange 
minner å ta av. Det verste er enkelt, det er definitivt da vi blei utestengt 
fra pressetribunen til siste kampen i OL-kvalifisering i 2009. Norge 
skulle møte Danmark i avgjørende kamp, Norge rykka opp og jeg 
hadde klart å framskaffe en intervjuavtale med Frederik, danskeprinsen,
som kom for å se oppgjøret. Norge rykka opp, men det skjedde et par 
episoder mot Frankrike dagen i forveien, som gjorde at TV3 og 
hockeyforbundet utestengte oss fra pressetribunen. Fyll hadde noe 
med saken å gjøre, men mest av alt har jeg følelsen av at Libæk sleika 
TV3 langt oppetter ryggen. Vi mobba jo TV3 på hver eneste sending. 
De starta nemlig sin direktesending over en halvtime etter kampstart 
og trudde de skulle klare å ta inn tida. Det var de sjanseløse på, noe vi 
påpekte gang på gang og som også TV3 blei tatt på flere i flere medier.
Vi var ferdige med sendinga og dro rett fra amfiteateret på Jordal til 
Bohemen og rakk de siste to minuttene av kampen der nede. Vi hadde 
mange lyttere i kampa mot Hviterussland og Frankrike og fikk mye 
skryt for jobben vår av folk som stort sett hadde skjelt oss ut tidligere. 
Vi kommenterer jo på vår egen sjåvinistiske måte, så det hender bønda 
blir en smule irritert på oss, men når vi kommenterte landslaget så var 
jo plutselig de også på vår sjåvinistiske side. Da blei vi plutselig venner 
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med dem. Jeg husker jeg synes det var tungt å få den beskjeden av 
Libæk, men samtidig var det godt å se den støtten vi fikk rundt 
omkring i hele hockeynorge som mente det ikke var grunnlag for 
utestengelsen og at kommenteringa hadde vært herlig engasjerende.

Det er så mange gode minner å ta at det blir vanskelig å framheve et 
enkelt øyeblikk; men skandaleoppslaget da vi kommenterte for VIF-TV 
fra Tallin med midtsida i Dagbladet, overskrifta “Fulle på VIF-TV” og 
et digert bilde av Morten Berre til å illustrere saken, står definitivt høyt 
i kurs. Vi har tross alt et dårlig rykte å ta vare på og en Albert blei jo 
en slager. Det var mange reisende til Tallinn som fikk streng beskjed 
om å kjøpe med seg Albert hjem. Dette fantastiske tallinnølet vi hadde 
snakka så varmt om under hele kampen. Den gikk jo tross alt på den 
sponsede A. Le Coq arena, som også er ølmerkets og gründerens 
navn. Aen står for Albert, der av kjælenavnet på ølet. Dårligere blei det 
jo ikke av at ølet plutselig begynte å dukke opp på Klanens turbusser, 
ettersom en av sjåførene til stadig var over i Tallinn og hadde - som 
oss - lagt sin elsk på dette himmelske ølet.
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Et annet godt minne er fra årets getliga. Vålerenga leda 2 - 5 borte 
mot skauen før siste periode. Skauen reduserte først én gang, før de i 
sluttminuttene tok ut keeperen og scora to ganger. Det var tungt, men 
min sidekommentator påpekte at det jo bare var for Vålerenga å score 
én gang til i løpet av de 18 sekundene som sto igjen - og tre tiendeler 



før sluttsignalet gikk så scora Jonas Oppøyen sitt tredje for dagen. Jeg 
får fortsatt frysninger når jeg hører på kommenteringa vår i det 
øyeblikket. Det kan jo også være at akkurat det målet faktisk er det 
som sørger for at Vålerenga tar seriegull foran sutrerne fra oljebygda.
 
Hvor er webradioen om 5 år?
Det er vanskelig å svare på. TV2 satser jo mer og mer på ishockey. 
Foreløpig har det ført til økte lyttertall for oss, fordi Klanens medlemmer
setter litt forsinkelse på TV2 sumo og hører på vår kommentering 
framfor lydløs sending eller kjedelige og nøytrale kommentatorer. Men 
det kan fort bli som i tippeligaen at det ikke er behov for oss der, og 
skjer det, så er det egentlig bare bra. Det betyr økt dekning av 
Vålerenga Hockey og at vi heller kan sette inn dugnadsinnsatsen vår 
andre steder. I år kommer vi til å sende de aller fleste 
oddsenligakampa - forhåpentligvis i samarbeid med VIF-TV og 
DittOslo.no slik at kampa også får TV-bilder. Vi er usikre på om vi får 
til det samme med toppserielaget, men det er jo også en vei å gå. 
Uansett skal vi stille der vi mener det er behov for å dekke Vålerenga.

48 49

 
Er det noen idretter dere ikke dekker?
Ja og nei. Vi dekker jo i utgangspunktet ikke tippeligakamper, men har 
jo allerede dekt oddsenligaen og vi sendte jo damelagets 
opprykkskamp fra 2. divisjon til 1. divisjon fra Sortland. Vi har vel også 
hatt to håndballsendinger, semifinale i NM, samt én bortekamp i Moss 
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og i fjor sendte vi hockeydamene i semifinalen og finalen, som jo endte 
i Vålerengas eneste bøtte i 2012. Vi sender finalen i år også, den går 
i DNB-Arena. Med et forbehold om at damene ikke roter seg bort i 
semifinalen da. Det er litt sånn, hvis innebandyen plutselig skulle stå i 
en NM-finale, kjempe om bøtte, så vil vi forsøke å få til sending derifra.  
 
Hvor mange er det som kommenterer og hvem er mest poppis?
I 2012 trur jeg vi hadde totalt sett ti kommentatorer innom, men vi er 
vel tre stykker som drar det meste av lasset. Mest populær er nok 
Gulldusjen - aka Sverre Goldenheim, særlig blant de yngre og da 
kanskje helst hos fjortissjentene. Blant gamle grinete menn står nok 
legenden Jørn Tysnes fortsatt høyt i kurs og det var mange som jubla 
da vi børsta støv av ham i europacupen i Yerevan, sjøl om det kun blei 
med telefonoverføring til Bohemen. Manglende passord på trådløst 
nettet og dårlig 3G-dekning i Yerevan stoppa sending til hvermannsen; 
men fansen på Bohemen fikk i hvert fall sitt.
 
Hva trengs av utstyr, og kan man låne det til en sending?
Vi får mye spørsmål om utstyret og hvor mye man bør legge i det. I 
utgangspunktet er det ikke mer enn en laptop, med et radioprogram 
som f.eks Sam Broadcaster og et headset man trenger, samt en konto 
hos shoutcast. I prinsippet trenger man ikke headset en gang, man 
kan bruke mikrofonen i telefonen sin og koble den til laptopen, eller en 
egen innebygd mikrofon i laptopen. Men lyden blir dårlig og 
telefontrikset fungerer ikke i støyete omgivelser som det jo ofte er i 
kampsituasjoner.

Når det gjelder Klanen så har vi vår egen shoutcast-server. Vi satser 
også tungt på at lyden skal være god, derfor kjører vi med eget 
lydkort, mixebord og headset i toppklasse. Akkurat det med lyden får 
vi mye skryt for, det er mange som har gitt opp å forstå hva Rino på 
Sarpsborg Radio kommenterer og heller skrudd over på oss. Det er 
fullt mulig å låne utstyr. I fjor lånte vi bort utstyr til denne blekkas 
fanzineradio =EngaRadio og til Østkantsendinga.
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Ryktene er sanne, så hold dere jævla godt fast kjære lesere, 

for her kommer endelig den ultimate muligheten for alle dere 

“Reality tv” drømende og pr. kåte vesner der ute. Muligheten 

der så lenge har gått og ventet på. Endelig skal også dere få 

deres etterlengtede 15 minutter med rampelys. Og nei det er 

ikke en dårlig pornofi lm vi snakker om, hvis du trodde og hå-

pet på det. Nei så langt i fra, dette er nesten til og med bedre 

enn som så. For nå har endelig =Enga med redaktør El Fingro 

i spissen for forhandlingsdelegasjonen banka igjennom en 

samarbeidsavtale med brennevin og tv produksjonselskapet 

Pulver & Gåll om det som skal bli noe så fantastisk og unikt 

som realityserien “Vertshuset 2013” En tv serie om Vålerenga 

Vertshus og hverdagen til både klientell sågar som annsatte.

Pulver & Gåll i samarbeid med =Enga proudly presents:

Ryktene er sanne, så hold dere jævla godt fast kjære lesere, 

Vertshuset 2013
En plass å være
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Vertshuset 2013
En plass å være

“Vertshuset 2013” skal inneholde alt fra delikate intriger om alt fra 
hukommelsestap, tilfeldige seksuelle og angerfulle bekjentskaper, og 
hvem som egentlig drikker mest. Og kanskje får vi alle endelig svar 
på den alltid like aktuelle debatten om at den som er den beste pilkas-
teren også kan være den beste knulleren, og hvem det er som blir nekta 
servering for å være for streit edru? Og kanskje får vi oppleve både spy-
ing og sex i huset?

Settingen for “Vertshuset 2013” vil altså bli først og fremst på Våler-
enga Vertshus, men vi vil også følge deltagerene utenfor det trygge 
og hjemmekjære miljøet på Vålerenga Vertshus. Mye vil derfor av 
naturlige årsaker ligne på og til en viss grad kunne sammenlignes med 
legendariske tv serier som både Eastenders og Rederiet. Bare at det er 
med ekte mennesker og naturtro alkoholisme. Noen dårlig kopi blir det 
ikke snakk om, tro for all del ikke det.

Men skal “Vertshuset 2013” bli en realitet må vi ha hjelp av nettopp 
deg. deg ja, eller deg for den sak skyld. Ja rett og slett folk som vil være 
med og gi av seg selv i underholdningens fantastiske navn og rykte. 
Enten du er dranker, kristen, homofi l, narkis, streit, naver, analfi ksert 
håndballsupporter, mørkhudet eller bare et helt vanlig rasshøl med sterk 
personlighet så vil vi gjerne sjekke akkurat deg. Se om du har det lille 
ekstra vi leter etter. Det stilles ingen krav bortsett fra at du må være over 
20 år pga spritserveringen på Vertshuset. 

Så hva venter du egentlig på, det kan jo hende at det er nettopp deg vi 
leter etter. Send oss et lite brev inneholdende CV og dine vitale mål, der 
du også forteller oss litt om deg selv. Adressen er: erlikenga@gmail.
com. Deadline asap. Videre info om framdriften i dette nyskapende og 
stolte prosjektet kommer i =Enga#12.

Lykke til, med hilsen
Redaktør og platformansvarlig for =Enga
El Fingro
Resigør og daglig leder for Pulver og Gålli Brennevin og tv produksjon
Basse Hallstrøm
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Ja ja, så har jeg kanskje ikke noe liv, 
men gidder du å spelle noe a` 

Rune Rudberg?
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Ja ja din naive og lettlurte 
lille kødd der du sitter og 
tenker på livets mange 
underfundigheter. Du som 
trodde at den komplette 
Jenny Jensen samlingen, 
inkludert bootlegs og 
promoer, til far din, eller 
nabosønnens samling av 
forholdsvis lite brukte 
jomfruhinner fra Stovner 
videregående skole, eller 
lillesøsteren din sin gedigne
samling av lettøl etiketter,
eller bestekameraten din
sin retro samling av brukte
meldekort fra gamle og 
erverdige Arbeidskontoret 
var i det aller særeste laget
hva samlinger av ymse 
slag anngår? Vel der tok 
du ikke mindre enn 
ganske så jævlig feil 
faktisk. =Enga og Mikkel 
Kå har tatt en prat med 
Richard Jansen, den 
femi fotballens store og 
ubestritte beskytter. Han 
samler på musikk innen 
idrett. Nei vi kødder ikke, 
han gjør faktisk det.

Hvor mange låter har du?
Jeg har passert 6000 låter. 

Finnes det mange andre 
som holder på?
Det aner jeg ikke. Hadde 
vært moro å komme i 
kontakt med andre som har 



den samme syke interessen.

Beste og værste låt du har?
Det er litt vanskelig å svare 
på. En ting er om en en låt 
er skikkelig bra isolert sett. 
Da kan svaret for bli GAIS 
låta “Faggorna vajer” eller 
Die Toten Hosen sin 
nidvise “Bayern” om 
Bayern München. Legger 
en til at låta også skal funke 
på bussen, fotballpuben og 
gjerne også på stadion, så 
vil jeg nok si at Brann-låta 
“den 12. mann” er best. IFK 
Norrköpings “Vita blå 
pojker” er også en kanonlåt.
I avdeling for popøse 
stadionsvisker er Wolfsburg 
låta “immer nur du VfL” er 
vinner. 

Ser vi på det som er mest 
ille, er det ikke mulig å 
komme utenom IK Start. 
De har forbanna mye 
jævlig. To grusomme låter 
med Bjøro Haaland og aller 
værst en IK Start versjon av 
“Footballs coming home”. 
Enkelte låter skal bare ikke 
coveres.

Beste og værste Vålerenga 
låt?
Et nesten umulig spørsmål 
å svare på. Dere har jo 
så utrolig mye å velge i. 
Personlig er jeg svak for 
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låta “Ære være” som Espen 
B lagde da dere møtte 
Odd i Cupfinalen. “Veien 
sannheten og livet” med 
Whales er også fet. Skal jeg 
likevel kåre en vinner må 
det nesten bli “Feil side av 
ælva” med Crew.

Værste-låt prisen deler 
jeg mellom The Vermuth 
Muffiens music and football 
society - “Rød, hvit og blå” 
og “Pokal’n hjem” med 
Dag Kolsrud. 

Har du hørt 100 års låta til 
Vålerenga av 
Trond Ingebritgsen?
Nei ikke ennå, men jeg har 
hørt om den. Ryktene sier at 
den ikke er all verden...

Klanen kommer med ny 
skive, glede eller sorg?
Det er en fest hver gang det 
kommer en ny VIF-CD. 
Krysser fingrene for at dere 
kliner til med en låt eller 
to for Toppserielaget også 
- det fortjener de! 

Hvis man finner en 
gullperle der ute, hvordan 
kontakter man deg?
Jeg er alltid glad for en 
mail: rich@stabaek.no. 
en MP3-fil + litt info om 
låten, er nok til å gjøre meg 
lykkelig.



Det er faktisk ikke 
bare på Vålerenga dem 
tror dem kan skrive

Køllebladet er norges lengstlevende fanzine, og ikke minst den eneste rene 
hockeyfanzina som finnes på markedet. Den Storhamar tilhørende fanzina 
startet opp sesongen 91-92, litt etter Apestreken, men holdt fortsatt ko-
ken da Apestreken ble en medlemsblekke i stedet for fanzine(Klansropet). 
Hockey og leseintresserte Mikkel Kå har tatt en aldri så liten prat med en av 
fanzinas ildsjeler Stian Bekkelund.

Så si meg en ting Stan, hvorfor er det så få gjennlevende fanziner igjen i 2013?
Internett har tatt over, Køllebladet hadde mange leserinnlegg i sine pre 2000 
utgaver, noe som er totalt forsvunnet i dag. Fanzinekulturen har heller ikke nok 
ildsjeler til at det er liv laga. Spesielt ikke i hockeynorge, Late barter forsøkte jo 
en stund med noen hockeyutgaver, men ga seg over og ble nettzine.

Fordeler og ulemper med papirfanziner?
Fordelen med fanziner er at du har et fysisk skrevet verk du kan bla i, istedenfor 
ei internettside. Spesielt for nerder som meg er det fysisk skrevne verket mye 
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mer stas å bla i enn å lete seg fram på internett, enten det gjelder fanziner eller 
fagbøker. Den aller største ulempen er at fanziner er gammeldags, den moderne 
supportergenerasjonen idag er ikke vokst opp med begrepet fanzine, og er heller 
aktive på facebookgrupper istedenfor. 

Hva synes en fanzinelegende som deg selv kjennetegner en god fanzine?
En god fanzine skal ha rom for alt, du skal kunne hetse dine hatlag og vitse om 
spillere på motstanderlag som du har ett ekstra stikk i sida til. Det skal også være 
rom for kunne kritisere egen klubb såvel som rose den. Det viktigse dog er hu-
mor, folk kjøper ikke ei blekke som er full av surving eller rompeslikking, du må ha 
en hårfin balanse mellom nevnte ting. Desuten er ei blekke uten Lillehammerhat 
som en middagstallerken uten mat.

Men herr Bekkelund, leser du andre fanziner og eventuelt hvilket?
Jeg leser veldig lite andre fanziner. I hockeymiljøet må du stort sett lete opp 
gamle utgivelser for å finne øvrig lektyre. Eneste fotballfanzina som blir kjøpt 
kommer fra Briskeby.

Hvilket fanesaker er viktigst i norsk hockey?
Å bedre omdømmet blandt det norske folk, det skaper flere miljøer på steder som 
normalt ikke ville hatt det. Det gir flere folk på kamp med nye miljøer å oppsøke, 
fler barn som ønsker å spille hockey. Det vil igjen gi bedre hockeyspillere på 
andre steder enn de vanlige ti man ellers møter i GET-ligaen. Det er ingen som 
helst tvil om at å reise til de samma stedene opptil 3 ganger pr sesong år etter år 
etter år ikke bidrar til økt supporterrekrutering. 

Tror du det kommer til å finnes noen fanziner igjen om 5 år?
Køllebladet består, om det så kun er permene som blir utgitt.

På tampen, har du noen tips på hockeylektyre til våre lesere? 
Det finnes et utall bøker som er skrevet om norsk hockey, noen er umulig å 
få tak i, andre er fortsatt til salgs. Du har blå bobler (Sparta), Sør-Trøndelag 
ishockeykrets 75 år, Stjernen hockey 50 år, Ishockey på Storhamar 1957-2002 
og Fra løkke til ishall: Skien ishockeyklubb gjennom 40 år. De er enkle å få tak 
i ved henvedelse til respektive klubber/krets. Engas 15 bøtter, Norges ishock-
eyforbund 25 år, Norsk hockey gjennom 50 år som du må lete litt for å finne på 
bruktmarkeder osv. Av fanziner er det kun Køllebladet som er tilgjengelig pr dags 
dato og kan kjøpes via Storhamar Supporterunion på kamper og ved henven-
delse til SSU. Sist men ikke minst, Hockeymagasinet, det utgis 4 ganger i året og 
er noe av det bedre som skrives om norsk hockey om dagen. Tar for seg svensk 
eliteserie, KHL og NHL også.
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Did You Miss Me?


